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Niederschrift  

über die Jahreshauptversammlung 2018  des TSV Kenten 1951 e.V. 

am Samstag, 07. Juli, 15 Uhr, 

Vereinsraum Mehrzweckhalle Von Langen Str., Bergheim 

 

Tagesordnung 

1. Begrüßung 

2. Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung/Protokollführung 

3. Feststellung der Tagesordnung/Anträge zur Tagesordnung 

4. Totengedenken 

5. Ehrungen 

6. Geschäftsbericht des Vorstandes 

7. Kassenbericht 

8.  Bericht der Kassenprüfer 

9. Entlastung des Vorstandes  

10. Verschiedenes u.a. Erfahrungsaustausch der Abteilungen, Austausch 

mit dem Vorstand 

 

Es waren anwesend: siehe anliegende Liste 

 

Top 1 -  Begrüßung 

Der 1. Vorsitzende Herr Holger Kirsch eröffnet um 15:06 Uhr die Sitzung und begrüßt 

im Namen aller Vorstandsmitglieder die Anwesenden.  

Die Mitgliederversammlung findet diesmal im neuen Vereinsraum statt, den wir 

kostenfrei nutzen können. Vielen Dank an dieser Stelle an Hr. Schneider und Hr. 

Scholl, die mit viel Einsatz diese Möglichkeit gestaltet haben.  

 

Top 2 – Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung/Protokollführung 

Die Einladung zur Mitgliederversammlung wurde satzungsgemäß am 11.06.18 via 

Email und über Abteilungsleiter verschickt sowie auf der Homepage veröffentlicht.  

Protokollführung: Indra Alter.  

Feststellung der stimmberechtigten Mitglieder. 

Von den 16 anwesenden Personen sind 16 Personen stimmberechtigt.  
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Top 3 – Feststellung der Tagesordnung / Anträge zur Tagesordnung 

Anträge zur Tagesordnung wurden nicht eingereicht. Änderungen zur Tagesordnung 

sind nicht gewünscht.  

 

Top 4 – Totengedenken 

Die anwesenden Mitglieder erheben sich zum Gedenken und es folgt eine 

Schweigeminute. 

 

Top 5 – Ehrungen 

2017 fanden alle Jubilare zum gemeinsamen Frühstück und Austausch im Cafe 

Meyer zusammen.  

Aufgrund der positiven Erfahrungen im vergangenen Jahr werden wir auch 2018 

wieder alle runden Geburtstage und Jubiläen mit einem kleinen Event gegen 

Jahresende verbinden.  

Es  ist sehr schwierig aufgrund nicht mehr vorhandener Unterlagen alle Jubilare 

ausfindig zu machen. Es wäre schön, wenn aus den Abteilungen anstehende 

Jubiläen an den Vorstand herangetragen werden.  

Herr Kirsch bedankt sich für die jahrelange Treue und wünscht sich viele weitere 

Jahre im TSV Kenten.  

 

Top 6 – Geschäftsbericht des Vorstandes 

Herr Kirsch berichtet, dass die letzten 12 Monate wiederum arbeitsintensiv aber auch 

erfolgreich waren. Der Vorstand bespricht sich weiterhin dreimonatlich. Zusätzlich 

fallen weitere Besprechungen zu Sonderthemen, Entwicklungen oder mit 

Abteilungsleitern an. Daneben gibt es eine Vielzahl von sonstigen Terminen.  

Die Mitgliederzahl ist nach dem deutlichen Anstieg im letzten Jahr konstant mit leicht 

steigender Tendenz bei zurzeit 328 fast ausschließlich aktiven Mitgliedern. Aktuell 

stehen Gespräche mit DJK Bergheim Abteilung Badminton ( ca. 60 Mitglieder ) an. 

Der Vorstand ist mit der Intention „Übergang“ auf uns zugekommen. Im Bereich 

Tischtennis hat dies vor geraumer Zeit schon sehr gut funktioniert.  

Die Stadt Bergheim hat das System der Verteilung von Fördermittel in Richtung 

Breitensport verändert. Die führt zu weniger Fördermitteln, auch weil nun mehr 

Vereine Anträge stellen können und dies auch tun.  
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Großevents wie z. B. unsere beiden Fechtturniere, Kreismeisterschaften und 

Ranglisten im Tischtennis und diverse kleinere Veranstaltungen waren sehr 

erfolgreich. Nicht nur die erzielten Einnahmen, sondern auch die Präsentation 

unseres Vereins sind enorm wichtig für die Zukunft. Hier werden viele helfende 

Hände gebraucht. Naturalspenden ( Kuchen, Salate etc. ) und Hilfe im 

Cateringverkauf können wir immer brauchen.  

Ein Highlight für unseren Nachwuchs war der Ausflug nach Bielsko Biala in 

Südpolen. Mit dem Flieger ging es von Dortmund zum Gegenbesuch in Polen mit 

Kindern vom TSV Kenten, TTC Mödrath und TTG Langenich. Dies wurde noch vor 3 

Wochen vom Vize Landrat anlässlich der Jahresversammlung des Kreissportbundes 

sehr hervorgehoben.  

In den Abteilungen Schützen und Futsal gab es Veränderungen. Rainhard Lison und 

Malik Schwarz haben die Abteilungsleitungen übernommen.  

In den letzten Monaten rückt das Thema Verhalten in Notfallsituationen und 

Datenschutz in den Fokus. Es werden Besprechungen mit den AbteilungsleiterInnen 

und ÜbungsleiterInnen stattfinden. Die Veränderungen durch die neue 

Datenschutzgrundverordnung bedingen viel Zeit und Mühe.  

Insgesamt hat der Vorstand sehr harmonisch zusammengearbeitet und konnte viele 

Weichen für die Zukunft und einem starken TSV Kenten stellen. Ich als Vorsitzender 

kann mich bei meinen Mitstreitern und den AbteilungsleiterInnen nur bedanken.  

 

Top 7 - Kassenbericht 

Wolfgang Kraus berichtet ausführlich über die Kasse und die Finanzen.   

Zu den Details siehe Anlage 1 

 

Top 8 – Bericht der Kassenprüfer 

Die Kassenprüfung wurde von Elmar Urbach und Andrea Mädicke im Beisein des 

Verantwortlichen der Vereinskasse, Wolfgang Kraus, am 27.06.2018 durchgeführt.  

Nach eingehender Prüfung wurde festgestellt, dass die von Wolfgang Kraus 

vorgelegten Belege und Sparbücher über Einnahmen und Ausgaben des Vereins 

ordnungsgemäß abgerechnet und verbucht wurden.  

 

Top 9 Entlastung des Vorstandes 

Werner Mädicke bedankt sich beim Vorstand für die geleistete Tätigkeit im letzten 

Jahr.  
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Er beantragt die Entlastung des Vorstandes durch Handzeichen. Der Vorstand wurde 

durch Handzeichen der Anwesenden mit 12 Zustimmungen und 4 Enthaltungen 

entlastet.  

Hr. Kirsch bedankt sich im Namen des Vorstandes für das entgegengebrachte 

Vertrauen.  

 

Top 10 – Verschiedenes u.a. Erfahrungsaustausch der Abteilungen; Austausch 

mit dem Vorstand 

In gemütlicher Runde bei Grillwürstchen, Salaten und Getränke wird nach 

Beendigung der Hauptversammlung den anwesenden Mitgliedern die Möglichkeit 

gegeben, sich mit anderen Abteilungen und dem Vorstand auszutauschen.  

 

 

Ende 15:45 Uhr 

 

     

Indra Alter      Holger Kirsch 

Protokollführerin     1. Vorsitzender 


